

## 7-ой всесоюзный съезд советов—

### съезд великих побед

28 янв. в здании большого Кремлевского дворца начал работать 7-й всесоюзный съезд советов—полновластный хозяин страны советов.

Бурной радостью и оживлением наполнилось огромное здание. Еще задолго до начала заседания сюда начали пребывать делегаты—металлисты, транспортники, текстильщики и рабочие других профессий, кузнецы и рабочие колхозов, бойцы и командиры красной армии, летчики, академики, профессора, писатели, инженера и педагоги—полномочные представители 170 миллионного народа, лучшие люди страны съехались отовсюду: от суровой Чукотки до жарких субтропиков...

В широко открытые двери громадного зала беспрестанно впускают все новых и новых делегатов. И к 5 часам вечера уже заняты все места! Красные платочки работниц, пестрые шали колхозниц, разноцветные одежды создают яркую, незабываемую картину. Тесно на балконе—здесь гости, ударники заводов и фабрик Москвы, в ложах многочисленные представители дипломатического корпуса. Обильно представлена советская и иностранная пресса. Голубые лучи прожекторов освещают зал, выпучило видят статую Ленина в глубине трибуны.

В 5 часов на трибуне появляются тов. тов. Сталин, Калинин, Молотов, Караганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Миноян, Чубарь, Петровский, Рудзутак, Енукидзе. Охваченные единим порывом: все делегаты встают и сразу же накатывается невиданный "прибоем" волна оваций. "Да здравствует великий Сталин!"—"Ура, Сталину", Да здравствует любимый Сталин!—громит со всех сторон.

С каждым мгновением усиливаются восторженные аплодисменты. Вспоминается, что ровно год назад в этом же зале происходил 17-й съезд большевистской партии, вошедший в историю, как съезд победителей. И тогда сорялись своды от оваций в честь вождя, его уважания и решения съезда стали программой работы для миллионов людей нашей страны—героической борьбы за осуществление этих решений отметил прошедший год. За этот год еще крепче стала страна.

Снова через год, но на сей раз съезд советов—полновластный хозяин социалистического отечества за служение честаует гениального воюха всех трудящихся, под руководством которого СССР превратился в могущественное государство, советская власть стала сильнейшей в мире. Когда бури возвласов, приветный стихает, Михаил Иванович Калинин произносит вступительную речь: о большой печали говорят его первые слова, последующие вневанной смерти Валерия Владимировича Куйбышева и владеисковому убийству Сергея Мироновича Кирова.

В торжественном молчании делегаты, съезд чтят славную память выдающимся руководителям партии и государства, всю жизнь отдавших за дело социализма—дело трудающихся.

Михаил Иванович, продолжая речь, дает краткий обзор развития Советского Союза, непрерывного роста хозяйства и культуры союзных республик. И когда он говорит о том, что олицетворяет наше стремление к победам, наше непобедимое единство, когда си говорят о выдающейся роли тов. Ста-

лина—весь зал вновь содрогается от мощной овации.

Тов. Калинин сообщает, что на всесоюзном съезде было 1974 делегата с решающим голосом—съезд правомочен. По поручению Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР, всесоюзный староста об'являет всесоюзный 7-й съезд советов открытым. Слово предоставляет тов. Василенко, который от имени партийной группы, свидетеля беспартийных делегатов и совета старейших съезда вносит предложение избрать президиум съезда Советов в составе 37 человек. Это предложение единодушно принимается съездом.

При оглашении списка членов президиума, то и дело вспыхивают в зале аплодисменты, переходящие в бурную овацию, когда называются имена т. т. Ворошилова, Карагановича, Калинина, Космогорова, Молотова, Орджоникидзе, Сталина—громогласно извещают радиорузы. Точно электрические искры пребегают по залу. Из конца в конец прокатываются бесконечные "Ура", "Да здравствует Сталин!".

Русские, украинцы, белоруссы, туркмены, идицы, таджики, чуваши, татары—это нации Советского Союза, все делегаты без исключения каждый на своем родном языке призывают великого вождя. Съезд транслируется всеми радиостанциями Союза, в городах, поселках, заводах, фабриках, колхозах, студенческой Арктике, Дальнем Востоке, в степях Казахстана и Средней Азии. Всюду внимаюят этим словам, не поддающейся описанию ликующей, радостной демонстрации и вся страна участвует в нем.

Весь Советский Союз выражает любовь и преданность любимому Сталину, свою беспредельную готовность и вперед под его ведомством итти вперед, к новым победам до полного построения бесклассового социалистического общества.

Съезд советов, движимый всепокоряющей силойхвативших его чувств встает и поет Интернационал. И снова в течение многих минут гремят раскаты овации—это был подлинный триумф партии Ленина—Сталина, триумф рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, неразрывно связанных между собой, спаянных единой великой целью борьбы за коммунизм.

По оглашении всего списка тов. Калинин ставит его на голосование. Президиум избирается единогласно. Члены президиума занимают свои места на трибуне. Тов. Петровский предлагает избрать председателем 7 всесоюзного съезда Советов М. И. Калинина. Под горячие продолжительные аплодисменты делегаты принимают это предложение. Секретарем съезда под аплодисменты избирается тов. Енукидзе.

Затем съезд утверждает мандатную комиссию в составе 26 человек, регламент и порядок дня.

Председательствующий тов. Калинин предоставляет слова для каждого по первому пункту порядка дня председателя Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических республик В. М. Молотову. Тов. Молотов выдвиняется на трибуну. Съезд устраивает ему бурную, долго несмолкающую овацию.

29 января на утреннем заседании начались прения по докладу тов. Молотова.

На вечернем заседании Продолжение прений (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ЖУРН

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙВОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья

31  
января  
1935 г.  
№ 11  
(607)

## Не оттягивать подготовку к севу

### Маневр ораловских очковтирателей

Большой охотник председатель Ораловского сельсовета Минов блеснула тем, чего даже и нет. Давать другие сводки — это любимое его дела. Так в сводке о подготовке к весне он пишет: "Семена засыпаны на 101 проц. и т. д. с семенами благополучно". Когда же бригада проверила состояние подготовки и весеннему севу в колхозах, то "благополучия" Минова затращали по всем швам. Оказывается семена по всем колхозам еще не засыпаны 107 центнеров. Например, в колхозе "Красный охотник" не хватает 72 центнера и 2 центнера имчи, колхоз "Красная победа" еще не засыпал 33 центнера.

Похожая тема, что руководители Ораловского сельсовета не проверяют состояние работы — отсиживаются в кабинетах, составляя другие сводки, отдельные руководители колхозов ничего не делают по подготовке к севу, настроены готовиться к весне, когда "будет тепло". Вот в колхозе "Красный охотник" к ремонту сельхозинвентаря еще не приступали: инвентарь разбросанный лежит под снегом. Колхоз даже и не имеет инвентаря. Председатель колхоза Сумцов ждет теплых дней, он повторяет: "Пригреет солнце, тогда будем ремонтировать, а теперь нам не где в холода работать".

Благодущие Сумцова грозят сразу готовности к весне колхоза "Красный охотник". Такое же положение с ремонтом инвентари и в других колхозах "Смычка", "Красная Нива", "Красная победа". Ни в одном из колхозов инвентарь не закреплен за бригадами, нет ответ

ственных за ремонт.

Не лучше дело обстоит с подготовкой к весне коня. Обезвличка в уходе за конем свела себе крепкое гнездо в этих колхозах. В колхозе "Красный охотник" обезвличка пришла к тому, что больше половины коней, ниже средней упитанности. Лошади выводятся из строя систематически и никого это не волнует. Не давно, с позволения колхозного начальства, были отправлены из блокпоста жеребые кобылицы, в то время, как их нельзя было запрягать. После поездки 4 кобылицы сбросили жеребят в одну ночь. Виновники же не привлечены и ответят виновности. Конюк Минов загнал лошадь и скончайно продолжает работать конюхом. Не удивительно все это: сам ведь председатель колхоза потерял лошадь в Антарктиде. В колхозе "Красная победа" по вине колхозника Андреева кобылица скула жеребенка и масса таких фактов.

Утешают себя сельсоветские руководители, составляя другие сводки, не видят, что у них под боком творится безобразия. Не видят из-за своей оппортунистической слепоты в этом ничьей злой воли, ни какого саботажа.

Надо вышибить эту оппортунистическую слепоту у руководителей Ораловского сельсовета.

"Все силы, всю выпучую творческую инициативу и всевозможную активность масс направить на разрешение боевой задачи — немедленного улучшения подготовки к севу" (из обращения второго краевого съезда советов).

Балуев.

### В колхозе "8 марта" губят семена

На страницах газеты уже писалиось о том, что в колхозе "8 марта" Дубровского сельсовета плохо заботится о семенах, не обеспечена охрана их и т. д. Но не извлекли из этого уроков руководители колхозов: состояние с семенами осталось прежнее. Вынесено было только решение, обязывающее завхоза Тихонова проверять семена на этом деле и изменилось. Ни правление, ни завхоз Тихонов за семенами не смотрят. В результате кредиторского отношения к сохранению семян, отдельные культуры подверглись порче. Так, например, овса семенного скопило в амбаре около 6 центнеров, картофеля около 50 центнеров и пшеница под угрозой порчи.

Стенгазета не раз сигнализировала об этих фактах, предупреждала правление, но на все сигналы стенгазеты правление не реагировало. Небезвестны эти факты и сельсовету, однако руководители преступно умалчивают, не прикидывают никаких мер.

Состояние с семенами в колхозе "8 марта" угрожающее. Надо принять срочные меры и виновных кредиторского отношения к сохранению семян привлечь к ответственности.

Сызранский.

### Чего ждут правленцы колхоза "3-й год пятилетки"?

Колхоз "3 год пятилетки", Каменогорского сельсовета к севу готовится из рук воин плохое. Сельхозинвентарь еще до сих пор не отремонтирован. Кузница закрыта на замке. Куаццы: Basis не выходит совершенно на работу вот уже месяцев, а Димитров беспроудно пьянствует. Так инвентарь не ремонтируется.

Правление колхоза исконечно это не волнует, мер они никаких не принимают, чего-то ждут, все чего-то дожидаются.

С-К

Инструктор РК ВКП(б) Кулаков

## КАК Я РАБОТАЮ НА СВОЕМ УЧАСТИ

На совещании отделов руководящих парторганов т. Каганович указал, что основной задачей инструкторов райкомов и горкомов должна быть надлежащая постановка в первичных парторганизациях организационно-партийной и идеино-политической работы.

Осуществляя эти указания — я все свое внимание сосредоточил на практическую помощь партогам, коммунистам-одиночкам, помогаю им составлять план работы, даю конкретные указания как организовать и проводить партдни, как проводить работу с группами сочувствующих, с активом, как руководить комсомолом, профсоюзом, добровольными обществами и т. д., но я не ограничивалась только на узких занятиях, а практически помогаю, показываю с чего начать и как это сделать — ни в коем случае не подменяя партогов.

Таким образом не стремлюсь разрешать все вопросы своими силами, а действовать через партоги и приводить в движение аппараты советских, хозяйственных, кооперативных, профсоюзных, комсомольских организаций, стремясь подойти к разрешению хозяйственно-политических вопросов путем политической мобилизации масс и организаций коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих и колхозников.

Цели моего участия, а на основе плана РК ВКП(б) составляя свой конкретный оперативный план, концентрируя внимание на узловые вопросы.

1. Этой работой, ставя перед собой задачу — обслуживание важнейших участков, особенно совхозов 59 и 320.

На участке я нахожусь больше двух трети своего времени, а оставшееся время работаю в РК ВКП(б). Участвую на бюро, на пленумах райкома, работаю над собой, вооружаюсь марксистско-ленинской теорией, намечая пути дальнейшей работы на участке.

По приезде в парторганизацию своего участка я впервые очередь берусь за проверку выполнения моих заданий, реализации указаний РК ВКП(б) и вышестоящих пар-

тийных организаций. По выявленным недостаткам в работе парторганизации, мы вместе с партогом намечаем практические мероприятия, немедленно мобилизуя коммунистов на ликвидацию недочетов.

В совхозе 59 и 320 организовали бригады и отряды "легких кавалерий", которые проверили подготовку к посевной, культурно-бытовое обслуживание рабочих. В результате проверки выявлено ряд воинствующих безобразий: семена не сортировались, ремонт инвентаря, тракторов развернут преступно слабо, агротехника, линии, школы малограмматных не работали, хозяйственники упорно не желали снабдить их кирпичом. У рабочих жилищ, в столовых царила антисанитария, выпечка хлеба, качество сбоя было очень плохое.

Итоги проверки (материалы бригад) обсуждены на партийных совещаниях, собраниях, руководители коммунисты крепко были предупреждены, намечены конкретные мероприятия ликвидации прорыва в совхозе.

Закипела работа на фермах, в бригадах развернулись беседы с рабочими, мобилизовалась масса на устранение недостатков; массовая работа дала большой толчок. В обоих совхозах в плотную взялись за подготовку к севу, значительно усилив темпы ремонта инвентаря и тракторов.

В совхозе 59 улучшили качество выпечки хлеба, лучше стали обеды в столовой, школы снабжены керосином, лампами, крушки агрозаводчики начали свою работу. Заработал клуб, при котором организована читальня, библиотека и каждую неделю проводятся культурные вечера.

Оживилась работа добровольных обществ. В совхозе 320 не было мопровской и осовской организаций — сейчас они есть. В мопровской организации насчитывается уже 100 человек, из них юных друзей 60 человек, в осовской организации 40 человек, проводятся сейчас военные занятия, реализовано билетов 9-й лотереи Осоавиахима на 750 руб., собрано средств на постройку самолета им. Кирова 1000 руб.

Благодаря широко развернутой партнессовой работе, в совхозе 320 имеется рост комсомольской организации и сочувствующих. Если до декабря комсомольцев было 11 человек, то сейчас их имеется 23, если сочувствующих было 5, то сейчас стало 12.

Несколько слов хочу сказать о работе с коммунистами-одиночками. С ними я провожу трехдневную учебу, кустовые партсобрания, проводу с ними индивидуальные беседы, даю консультации, помогаю составлять план работы и т. д.

Не упускаю из поля зрения работу с рабселькорами, со стенным газетами: с ними я провожу беседы, даю практические указания, как строить газету и какой должна она быть. При беседе с рабселькорами в совхозе 59 был выявлен яркий зажим самоокритики со стороны зам. директора Петрова, который сорвал стенгазету из-за того, что она его крепко ударила за его безобразия — этот вопрос поставил в первичной парторганизации РК ВКП(б). Петров был из партии исключен.

По моей инициативе были поставлены вопросы на бюро райкома о искривлении в совхозе 320 в организации хлебопродажи второй вопрос — искажении в организации групп сочувствующих.

Заканчивая свой рассказ, я должен сказать, что приведенные факты о моей работе не говорят за то, что у меня все благополучно, все хорошо на моем участке, дело идет как по маслу. Нет в моей работе и не может быть масса прорех, недостатков. Далеко еще недостаточно развернута марксистско-ленинская учеба, слабо еще развернута партнессовая работа в низах, в бригадах и т. д. Недостаточно ведем еще работу с активом, с группами сочувствующих не поставлен еще на должную высоту контроль, проверка исполнения, плохо, очень плохо ведем борьбу за качество партсобраний и подготовку к ним и т. д.

Все эти недостатки при активной помощи первичных парторганизаций и коммунистам-одиночкам, под руководством РК ВКП(б) в ближайшее время будут устранины.

## Больше работать с комсомолом

Одна из важнейших задач первичных партийных организаций, коммунистов-одиночек заключается в том, чтобы поднять на высшую ступень работу комсомольских организаций, помочь комсомольцам повысить свой общеполитический и теоретический уровень знаний, помочь на деле претворять в жизнь лозунг «культурно жить, производительно работать».

Для этого требуется четкое руководство, повседневная помощь первичных парторганизаций над комсомолом.

Однако многие сельские парторганизации недооценивают этот важнейший участок работы. Таловская первичная парторганизация никакой работы не вела с комсомолом, не заслушивала ни разу на партсобраниях отчет комсомола о работе комсомольской организации, никаких заданий живой практической помощи не оказывалось. И поэтому не случайно, что по месяцам не проводилось комсомольских собраний. Комсомольцы не достаточно проявляли свою авангардную роль в выполнении хозяйствственно-политических задач.

Культурно-массовая работа была в загоне; марксистско-ленинская учеба не проводилась.

Такое же положение с комсомолом было в Ботиновке и Бородавке.

По приезду на этот участок я впервые очередь обратил внимание на работу и руководство над комсомолом, обсудив этот вопрос на первичной парторганизации. Вместе с первичной организацией провели единый советский день, ряд бесед и т. д. по вопросам марксистско-ленинской учебы, подготовка к посевной и культурно-массовая работа.

В результате — мы имеем то, что коммунисты стали посещать комсомольские собрания, повседневно помогая в практической работе. Сейчас в Талове и Ботинове организовано и проводится с комсомольцами политучеба, организованы комсомолом красные уголки, драматические и хорошие кружки, начата работа осоавиахимской организации и т. д. Организованы отряды "легких кавалерий", которые уже провели ряд рейдов по проверке в посевной. Все выявленные недочеты немедленно устранились.

Сейчас передо мной и первичными парторганизациями моего участка стоит задача — вывести в первые ряды комсомольские организации моего участка, донести и перенести Дубровских и Моховых комсомольцев.

Инструктор РК ВКП(б) 3-го уч.

Вяткин.

## По письму ученика Романова Н. П.

Сообщаю, что по заметке "Письмо в редакцию", помещенной в газете № 7 от 16.II.35 года приняты следующие меры:

Председателю управления Власковского сельПО тов Мельникову сделано предупреждение. Ученику Романову Николаю Павловичу согласно его квитанции на проданный хлеб кооперации пимы привезены и ему проданы.

Ученик Романов никаких претензий к сельПО больше не предъявляет.

Уполномоченный крайхлеб-торга Карташев

### Районно либеральничает

Не так давно, в газете писалось о директоре Поломошнинской школы Ильинском, с развале работы в школе. Ильинский заверил после этого, что он ликвидирует все отмеченные недостатки. Доверчивое РНО конечно ему поверил, а Ильинский после этого вместо ликвидации недостатков взялся за ликвидацию вина в Поломошной.

15 января он вместе с директором Яковлевской школы организовали пьяницу. Приходившие учители к нему за установками на завтрашний день (16 января первый учебный день после коникула) уходили ни с чем.

Ильинский уже не раз показал себя, что для него пьяница дороже работы школы и района об этом прекрасно знает, но чем обясняется это либеральное отношение РНО к пьянице, срывщику работы, для нас не понятно?

Учителя.

### Кто-же должен выплачивать зарплату?

(Письмо ликбезработника)

Я работаю по ликбезработе в д. Н.-Шубино уже скоро 2 месяца и зарплаты ни копейки еще не получил. В колхозе говорят, что я должен оплачиваться из бюджета сельсовета, а когда я обратился к председателю сельсовета Гутову, он мне ответил, что я должен содержаться на средствах привлеченных. И так до сих пор я не могу найти концов, кто-же должен выплачивать зарплату.

Петухов.

### Сообщения горсовета

На заметку "Начать работу с депутатами" сообщаю, что новый состав депутатов разбит по сессиям, выработаны календарные планы, с депутатами нового состава развернута работа.

\* \* \*

По опубликованной заметке "Лавин через сугробы снега" Горсовет сообщает, что заметка подтверждена. С 15-го января все члены Горсовета мобилизованы на участки по снегоборьбе. Все учреждения и домохозяева очищают снег у своих усадеб.

Секретарь Бочилло.

# Постановление второго краевого съезда Советов Западной Сибири

Продолжение. Начало в № 10, за 28 января 1935 года

## В области жилищного и коммунального хозяйства

Исполнительные темпы индустриализации Западной Сибири со проводились огромным ростом численности пролетариата в крае, ростом городов и других промышленных центров. Число рабочих и служащих в крае возросло с 520 тыс. человек в 1930 году до 1 млн. человек в 1934 году. Городское население выросло с 1200 тыс. чел. до 2 млн. человек.

За истекшие 4 года почти заново созданы такие города, как Омск, Прокопьевск, рабочие поселки, как Киселевка, Осиновка; быстро растут Новосибирск, Барнаул, Кемерово и др. города края; выросли десятки новых индустриальных пунктов в сельской местности.

Все это требовало создания за истекший период ранее отсутствующего в Западной Сибири крупного городского хозяйства. Успех этой работы выразился в том, что за четыре года выстроено 2 млн. кв. метр. жилой площади; в жилищном хозяйстве края вложено более 326 млн. рублей; мощность коммунальных водопроводов удвоена; построены водопроводы в Стальске, Прокопьевске, развернуто строительство водопровода в Кемерово, значительно расширено в Новосибирске, Омске и др. городах. Канализационная сеть увеличилась в 3,5 раза; мощность коммунальных электростанций увеличилась в 2,5 раза. Вместимость городских баний увеличилась в 2,5 раза. Разворнуты строительство первых крупных маханизированных прачечных: в Омске и Новосибирске пущены трамваи; развернута значительная работа по благоустройству городов рабочих поселков и ряда районных центров.

Все эти значительные успехи по строительству городов все еще отстают от темпов роста городского населения, и, тем более, от роста культурных запросов трудящихся масс городов и рабочих поселков. Работа по эксплуатации созданного городского хозяйства неудовлетворительна. Горсоветы не сосредоточили на этом внимание. Борьба за сохранение, восстановление и культурное состояние жилого фонда недостаточна. Коммунальные предприятия (бани, прачечные, водопроводы, автобусы) не обеспечивают еще безперебойного культурного обслуживания населения,—по вышению качества работы и снижению стоимости коммунальных услуг; органы коммунального управления в крае и на местах крайне слабо руководят жилищно-коммунальным хозяйством, слабо организуют и используют инициативу масс в деле благоустройства, оставаясь в ряде случаев в стороне от развертывания культурного подхода трудающихся масс.

Съезд советов поручает:

1. Значительно улучшить каче-

ство строительства в области городского хозяйства и, в первую очередь, в области жилищного строительства. Крайисполкому и местным органам советов принять меры для полного выполнения решения правительства об улучшении жилищного строительства и постановления СНК от 23 апреля 1934 г. о порядке сдачи в эксплуатацию вновь выстроенных домов.

Наряду с этим, Съезд особо подчеркивает необходимость утверждения планов по всем новым строящимся городам и обязательность соответствующего архитектурного оформления всех строящихся зданий, а также существующих улиц и площадей в городах.

2. Обеспечить полное освоение намеченных на 1935 г. капитальныхложений в жилищное и коммунальное хозяйство края, улучшив качество и снижив стоимость строительства. Одновременно обеспечить своевременный ремонт и полное освоение отпущенных средств на ремонт существующего жилищного фонда.

3. Крайисполкому и всем органам советов в центре внимания работ по коммунальному хозяйству поставить улучшение работ уже выстроенных предприятий городского хозяйства, обеспечив бесперебойность, повышение качества и культуры в их работе, и снижение стоимости обслуживания на селения.

4. На основе опыта массового культурно-бытового учреждений в Прокопьевске, Новосибирске и др. городах, еще шире развернуть культурный подход по краю как в городе, так и в деревне за благоустройство городов и районных центров, за хорошее благоустройство жилище рабочих и колхозников.

Развернуть соревнование культурно-бытовых учреждений края (бильярд, амбулаторий, театров, клубов, изб-читален, кино, стадионов, лыжных баз, столовых и т. д.), сосредоточив внимание на задаче образцового обслуживания трудащихся.

5. Съезд отмечает неудовлетворительную работу жилкооперации по краю. Жилкооперация неудовлетворительно эксплуатирует переданный ей жилфонд. Местные органы советов оказывают недостаточную помощь и руководство в работе жилкооперации. Съезд поручает Крайисполку принять меры к усилению работы жилкооперации, развертыванию со стороны жилкооперации нового жилищного строительства: поставив финансирование нового строительства кооперации в зависимость от ее работы: улучшить работу всех предприятий по производству строиматериалов. Съезд поручает Крайисполку широкое внедрение индивидуальное рабочее строительство, организуя все возможную помощь застройщикам.

## В области культурного строительства

За истекшие четыре года по краю, наряду с введением всеобщего начального обучения детей, введено всеобщее семилетнее обучение в городах и рабочих поселках, значительно расширено семилетнее обучение в сельской местности, началось внедрение десятилетнего обучения, расширено дошкольное воспитание детей, выросло и укрепилось выс-

шее образование, значительно расширилась сеть политко-просветительных учреждений (клубы, дома соцкультуры, районные колхозные школы).

За истекшие четыре года в крае выстроено 1800 новых школ. Концентрат учащихся в школах вырос на полмиллиона человек, достигнув 1350 тыс. Значительно выросло ко-

личество и тираж газет, книжное издательство, увеличилась сеть кино театров, литературных, художественных кружков, изб-читален и т. п.

В области здравоохранения достигнуты не менее крупные успехи, выразившиеся в значительном росте сети как в городе, так и на селе, в строительстве ряда крупных больниц, широком внедрении специализированной медицинской помощи и т. п.

Быстро растущие культурные запросы рабочих, колхозников и трудающихся Западно-Сибирского края требуют, наряду с дальнейшим строительством новых и расширением существующих культурных учреждений в крае, решительного улучшения качества работы в деле культурного обслуживания масс.

### Съезд поручает:

1. Обеспечить дальнейшее укрепление и расширение начальных, средних и высших школ, обратив главное внимание на повышение качества обучения и воспитания в учебных заведениях, на основе исключенного проведения в жизнь решения ЦК партии и СНК о начальной школе, о работе средней школы, техникумов и ВУЗов, добиваясь охвата десятилетним обучением всех детей города и семилетним обучением всех детей деревни.

2. Придавая особое значение макимальному удовлетворению сильно возросшего спроса трудящихся на литературу: художественную, техническую и политическую и отмечая в то же самое время крайне слабую постановку библиотечного дела в крае—прозести необходимые меры по упорядочению библиотечного дела—по обновлению и пополнению книжного фонда с тем, чтобы в 1935 году добиться решительного перелома в работе библиотек, обеспечив их нормальную работу.

3. Закончив ликвидацию неграмотности среди взрослого населения края и широко развернув обучение малограмотных, в первую очередь рабочих производственных и союзов, ударников, колхозников и актистов советов. Расширить повышенное образование взрослых.

4. Развернуть еще шире дошкольную и внешкольную воспитательную работу среди детей, усилить материальную базу этой работы и привлечь к ней большее внимание родителей.

5. Отмечая отставание в обслуживании театром и кино потребностей рабочего и колхозного населения, Съезд поручает всем советским организациям края взять под особое наблюдение и оказывать конкретную помощь учебным заведениям, готовящим кадры для культурных учреждений.

6. Съезд поручает Краевому Исполнительному Комитету и требует от всех местных органов советов, усилить повседневное конкретное руководство, помочь и заботу о каждом отдельном культурном учреждении города и села и его работниках, осуществляя полное выполнение планов по культурному строительству и использование отпускаемых средств.

## В области советского строительства

1. Перезыборы советов в 1934 году показали огромнейший рост активности масс и повышенная роль низовых органов советов во всей хозяйственной и культурной жизни. В частности, Съезд отмечает, что в текущей выборной кампании советов принял участие 81,8 проц. всех избирателей, в том числе женщин 78,5 проц. против 72,2 проц. избирателей в 1930 году, из них женщин 64,6 проц.

2. Съезд целиком и полностью одобряет решение правительства о разукрупнении Запсибкрай и решение ЦК о дальнейшем разукрупнении районов, что является результатом мощного развития хозяйственного и культурного строительства нашей страны и создает все условия для дальнейшего приближения руководства к предпринятию, колхозу и селу. Съезд поручает Крайисполку уредить

края, Съезд поручает Крайисполку во второй пятилетке закончить строительство Новосибирского театра, создать постоянные театры во всех крупных городах и, в первую очередь, в городах Кузбасса и усилить состав передвижных театров по краю. Наряду с этим, Съезд поручает Крайисполку разработать специальные мероприятия по строительству и развертыванию сети новых кин, расширению сети новых передвижек, о братии в особое внимание на строительство кино в городах Кузбасса и на создание стационарных кино в рабочих поселках и районных центрах края и улучшение работы существующих кино.

6. Съезд считает необходимым добиться коренного улучшения работы по физической культуре всеми организациями, ведомствами, предприятиями и учебными заведениями, особенно укрепить физкультурную работу в районах Кузбасса, значительно усилив материальную базу. В течение 1935 г. обеспечить при МТС и сельхозах строительство и оборудование массовых физкультурных площадок, катков, лыжных баз и водных станций.

7. Отмечая огромное значение проявленное за эти годы и растущей инициативы рабочих и колхозных масс в деле помощи культурному строительству (шестеро председателей над школами, участие в строительстве школ и политпросвет учреждений), Съезд поручает советам возглавлять и всенародно использовать эту инициативу для дальнейшего расширения и улучшения работы культурных учреждений в Западной Сибири.

8. Задачи, стоящие в области культурной революции, требуют значительного расширения и улучшения подготовки культурных работников всех специальностей. Съезд поручает всем советским организациям края взять под особое наблюдение и оказывать конкретную помощь учебным заведениям, готовящим кадры для культурных учреждений.

9. Съезд поручает Краевому Исполнительному Комитету и требует от всех местных органов советов, усилить повседневное конкретное руководство, помочь и заботу о каждом отдельном культурном учреждении города и села и его работниках, осуществляя полное выполнение планов по культурному строительству и использование отпускаемых средств.

работатками вновь создаваемых районов.

3. Краевой Съезд обязывает все советские и судебно-прокурорские органы еще решительнее и последовательнее укреплять революционную законность и бороться за внедрение сознательного отношения к советским законам со стороны каждого гражданина. Борьба с классовым врагом и его агентами, которые перешли к самой острой и кровавой борьбе с советской властью и партией — к террору, борьба с хищениями социалистической собственности — основы советского строя, является первостепенной задачей Советов и судебно-карательных органов. Вместе с этим, ни в какой степени не должна быть ослаблена борьба за строжайшее соблюдение трудовой и государственной дисциплины, за качество продукции.

Окончание на 4-й странице

# Постановление второго краевого съезда Советов Западной Сибири окончание

против спекуляции, обмеривания, обвещивания потребителя, борьба с различного рода антигосударственными тенденциями, с извращением избирательного законодательства и с хулиганством.

Съезд требует от краевых организаций, прокуратуры и суда коренного улучшения оперативного руководства работой каждого судьи, прокурора и следователя, решительно пресекая малейшие проявления бездущия и волокиты судебно-следственных работников, добиваясь повышения квалификации всех работников судебных и прокурорских органов.

За истекший период, вместе с ростом всего сельского хозяйства усилилась роль сельсоветов в хозяйственной и культурной жизни села, в деле обеспечения выполнения государственных обязательств в деле охраны революционной законности. Укреплены сельсоветы рабочими, введен сельсоветский бюджет.

Наряду с этим, Съезд считает, что усложняющаяся, вместе с ростом колхозов, хозяйственная и культурная жизнь села требует значительного усиления и укрепления работы сельских советов. Съезд подчеркивает важность государствен-

ной дисциплины во всей работе всех советов сверху донизу, их прямую ответственность за свое временное выполнение всех законов.

Съезд поручает:

а) добиться обеспечения сельсоветами полного выполнения в срок всех государственных обязательств колхозниками и единоличниками;

б) усилить роль сельсоветов в деле охраны социалистической собственности и соблюдения революционной законности;

в) главное внимание сельсоветов направить на улучшение обслуживания нужд колхозников и организации производственно-хозяйственное укрепление колхозов;

г) еще более укрепить финансово-базу сельсоветов.

4. Для усиления массовой работы советов Съезд обязывает:

а) обеспечить участие в работе горсоветов, сельсоветов и их селений, депутатских групп, широкого актива рабочих и колхозных масс, обсуждая и разрешая на них все практические вопросы жизни города и села, обеспечив массовую подготовку советского актива на различного рода курсах;

б) обратить особое внимание всех горских и сельских советов на

вовлечение работниц, колхозниц и жен рабочих во всю массовую работу советов и, в первую очередь, по благоустройству и культурному строительству;

в) обеспечить регулярную отчетность депутатов перед избирателями о проделанной ими работе по выполнению принятых наказов;

г) придавать исключительно важное значение делу социалистического совместительства и рабочего шефства, как одной из лучших форм привлечения рабочих масс к управлению государственным аппаратом. Съезд считает необходимым, в соответствии с решением XVII партсъезда, более широкий разворот работы по соцсовместительству и рабочему шефству над госаппаратом и обвязывает все советские органы обеспечить все условия для наиболее плодотворной работы соцсовместителей и шефствующих предпринятий в деле улучшения работы госаппарата.

5. Задача укрепления оборонспособности нашей социалистической родины требует еще большего усиления заботы советов о Красной армии.

Съезд поручает Крайисполкому и всем органам советской власти усилить повседневную конкретную

практическую помощь частям Красной армии, расположенным на территории края, особенно в части укрепления и качественного улучшения междусборской работы, усилить повседневную связь между рабочими, колхозниками и частями Красной армии и приблизить шефскую помощь непосредственно к боевой учебе.

Съезд, отмечая значительные успехи в работе Осоавиахима, считает необходимым дальнейшее развертывание массовой работы Осоавиахима (стрелковое дело, планерное, авиационное и т. п.) и в частности, считает необходимым обеспечить создание в крае планерной школы и аэроклубов во всех городах края.

\* \* \*

Партия и правительство поставили перед трудящимися Западной Сибири исключительно ответственные и важные задачи по социалистическому строительству: превратить Кузбасс во второй Донбасс, создать мощную легкую и пищевую промышленность, еще более укрепить колхозы и совхозы, увеличить роль края, как богатейшей житницы и животноводческой базы нашей страны, полностью уничтожить лозунг «сделать все для большевистскими, а колхозники — вождочными».

Съезд советов уверен, что рабочие, колхозники и все трудящиеся Западной Сибири, испытанные в боях за первую пятилетку, испытанные в боях за торжество коммунистического строя, еще теснее сплотившись вокруг нашей могучей большевистской партии, еще теснее сплотившись вокруг великого вождя партии, страйка и трудящихся всего мира — тов. Сталина, преодолевая все трудности, повышенная революционную блестительность, наступило укрепление диктатуру пролетариата, с честью выполнив все задания на них задачи по окончанию превращению Западной Сибири в передовой промышленный и сельскохозяйственный край страны стоящего социализма.

8 января 1935 г.

## О порядке проведения сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства на 1935 год

Постановление № 29 президиума Тайгинского районного исполнительного комитета от 27 января 1935 года

В соответствии с постановлением Центрального Исполнительного Комитета СССР от 23 января 1934 г. и Западно-Сибирского Исполнительного Комитета от 19 января 1935 года, Тайгинский райисполком постановляет:

1. Ставки сбора для хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств по сельским советам района, за исключением колхозников и единоличников согласно параграфа 8-го настоящего постановления установить в следующих размерах:

1. Хозяйства колхозников, не имеющих необщественных источников дохода — 7 рублей.

2. Хозяйства колхозников, имеющие необщественные источники дохода — 34 рубля.

3. Хозяйства трудовых единоличников, облагаемых сельскохозяйственным налогом в 34 году в твердых ставках, не имеющие ни рабочего скота, ни рыночных, ни земледельческих доходов, привлекаемых к обложению с-х. налогом — 44 рубля.

4. Хозяйства трудовых единоличников, облагаемых с-х. налогом в 34 году в твердых ставках, не имеющие ни рабочего скота, но имеющие финансовые или неземледельческие доходы, привлекаемые к обложению с-х. налогом — 53 рубля.

5. Хозяйства трудовых единоличников, облагаемых с-х. налогом в 34 году в твердых ставках, имеющие рабочий скот — 108 рублей.

6. Хозяйства трудовых единоличников, облагаемые с-х. налогом в 34 году в прогрессивных ставках, не имеющие ни рабочего скота, ни рыночных, ни земледельческих доходов, привлекаемых к обложению с-х. налогом облагаются в размере 96 проц. к сумме с-х. налога, но не ниже — 53 рубля.

7. Хозяйства трудовых единоличников, облагаемых с-х. налогом в 1934 году в прогрессивных ставках, имеющие рабочий скот или рыночные, либо неземледельческие

доходы, привлекаемые к обложению с-х. налогом облагаются в размере 158 проц. с-х. налогу, но не ниже 108 рублей.

8. Деференцированные ставки культабора колхозников и трудовых единоличников по следующим селениям и колхозам.

№ порядку	Наименование колхозов	Сельсоветы	Колхозы не имеющие с/х. общественных источников доходов (в руб.)	Колхозы имеющие с/х. общественные источники доходов (в руб.)	Хоз. трудовых единоличников, облагаемых с/х. налогом в 34 г. в твердых ставках, не имеющие ни рабочего скота, ни земледельческих доходов привлекаемых с-х. налогом и проживающих в селениях, где расположены эти колхозы.
1	"Новый путь"	Дубровский	9	38	47-50
2	Имени О.Г.П.	Иткарийский	—	—	—
3	Имени Калинина	Таловский	—	—	—
4	"Пролетарская победа"	Ботанинский	—	—	—
5	"Химики"	Щемиловский	—	—	—
6	"Карла-Маркса"	Борисовский	—	—	—
7	"Победа"	Пачинский	—	—	—
8	"Путь к социализму"	Н-Романовский	—	—	—
9	"Веселый труд"	Н-Романовский	—	—	—
10	"Путь Сталлина"	Н-Романовский	—	—	—
11	"Сила Труда"	Н-Тайменский	—	—	—
12	Имени Крупской	Ботьевский	—	—	—
13	"Завет Ленина"	Власковский	—	—	—
14	"Новый Земледелец"	Власковский	—	—	—
15	"Роза Люксембург"	Власковский	—	—	—
16	"За индустриализацию"	Н-Романовский	5	24	44 р.
17	"Вольный Пахарь"	Н-Тайменский	—	—	—
18	"Первое Мая"	Ботьевский	—	—	—
19	"Красный Луч"	Власковский	—	—	—
20	"Красная Звезда"	Иткарийский	—	—	—
21	Имени Кирова	Дубровский	—	—	—
22	"Труд"	Пашковский	—	—	—
23	"14 лет Октября"	Борисовский	—	—	—
24	"Советская Юстиция"	Щемиловский	—	—	—
25	"Светлое Утро"	—	—	—	—

9. Кульевые хозяйства платят в 8-ому февраля 1935 года.

10. Установить следующие сроки уплаты культабора:

Для хозяйств трудовых единоличников равными долями в 15-му февраля и в 5 марта 1935 года, а для колхозников равными долями к 15 февраля и 10 марта 1935 года.

Для кульевых хозяйств 100 проц. к 10 февраля 1935 года.

Обязать райФО и сельсоветы на членение культабора и вручения извещения платильщикам закон

Придавать исключительно важное

политическое значение делу правильного проведения культабора, обязать сельсоветы, горсовет и поссовет широком образом ознакомить население с законом о культаборе и обеспечить своевременное выполнение сбора в установленные настоящим постановлением сроки.

Председатель РИКа  
Самсоненко  
Секретарь Гришин.

Тайгинское районное отделение Запсибагзаготпушины на основании постановления райисполкома от 14 января 1935 г. приступило к перерегистрации охотников, выдачу удостоверений и охотсвидетельств на 1935 г. Всем охотникам предлагается выбрать не позднее 5 февраля 1935 года. Выдача производится: г. Тайга, Яшино и селами на местах в р-не. Не выбравшие будут считаться как браконьеры.

В связи с открытием свободной торговли хлебом и повышением цен на пуш. мех. сырье до 60% стоваривание муки с 1 февраля с.г. отменено, а остальными товарами устанавливается: пшеница 35% и мех. сырье 13% Запсибагзаготпушины.

На 12 февраля с/г. в 10 часов утра в г. Тайга забур 5 ул. № 22 (дом Шулепова) назначаются торги: на дом, ковши, дрова, плотнические инструменты и д. машинные вещи.

Суд. исполнитель ПРОКОПЕНКО.

Отв. редактор А. Глазунов.